

## **Rada Gminy Piaski**

Wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy

**Protokół nr 8/2019**

VIII Posiedzenie w dniu 11 czerwca 2019

Obrady rozpoczęto 11 czerwca 2019 o godz. 09:30, a zakończono o godz. 11:55 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.

### **Obecni:**

1. Grażyna Andrzejewska
2. Bernard Dorsz
3. Justyna Grobelna
4. Jacek Jańczak
5. Marek Majsnerowski
6. Dariusz Naskręt
7. Marcin Porzucek – 40 minut spóźnienia
8. Hanna Powicka
9. Karolina Przybylska
10. Dagmara Rucińska
11. Justyna Sarbinowska
12. Beata Tyrakowska
13. Łukasz Waleński
14. Maria Wesótek

### **Nieobecni:**

1. Justyna Grobelna – nieobecna usprawiedliwiona

### **Zaproszeni goście :**

Wójt Gminy – Wiesław Głapka

Sekretarz Gminy – Andrzej Konieczny

Skarbnik Gminy – Elżbieta Karolczak

Dyrektor SP w Piaskach – Danuta Piasecka – nieobecna usprawiedliwiona

Dyrektor SP w Szelejewie – Dorota Dolata – nieobecna usprawiedliwiona

Dyrektor SP w Bodzewie – Zbigniew Jakubowski – nieobecny usprawiedliwiony

Dyrektor Przedszkola Samorządowego w Piaskach – Magdalena Pietrula

Dyrektor GOK w Piaskach – Sebastian Nowak

Kierownik GBP w Piaskach – Maria Juszcak

Kierownik CUW Piaski – Edyta Biernacka

### **Tematy posiedzenia:**

1. Przedstawienie arkuszy organizacyjnych placówek oświatowych na rok szkolny 2019/2020.
2. Informacja o organizacji przez gminne placówki oświatowe zajęć i wypoczynku w okresie wakacji letnich dla dzieci i młodzieży
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Piaski wotum zaufania po rozpatrzeniu Raportu o stanie Gminy Piaski za 2018 rok
4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Piaski za rok 2018
5. Sprawozdanie finansowe za 2018 r.
6. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawozdaniu z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami Gminy Piaski za 2018 rok
7. Informacja o stanie mienia Gminy Piaski
8. Opinia i stanowisko Komisji Rewizyjnej z wykonania budżetu gminy za 2018 rok.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Piaski za 2018 rok,
10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2018r.,
11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Gminy na 2019r.,
12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019-2022.
13. Wolne glosy, wnioski.

#### **Ad. 1. Przedstawienie arkuszy organizacyjnych placówek oświatowych na rok szkolny 2019/2020.**

Arkusze organizacyjne placówek oświatowych na rok 2019/2020 szczegółowo omówiła Pani Edyta Biernacka, Kierownik Centrum Usług Wspólnych w Piaskach. Uwag do informacji nie było. Arkusze organizacyjne stanowią załącznik do protokołu.

#### **Ad. 2. Informacja o organizacji przez gminne placówki oświatowe zajęć i wypoczynku w okresie wakacji letnich dla dzieci i młodzieży**

Dyrektor GOK w Piaskach złożył informacje o organizacji zajęć wypoczynku letniego w okresie letnim dla dzieci i młodzieży.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Kierownik GBP w Piaskach złożyła informacje o organizacji zajęć wypoczynku letniego w okresie letnim dla dzieci i młodzieży.

Informacja stanowi załącznik do protokołu

Dyrektor Przedszkola Samorządowego z Oddziałami Integracyjnymi w Piaskach poinformowała, że Przedszkole będzie czynne do 12 sierpnia 2019r., następnie będą dwa tygodnie przerwy na wykorzystania przez pracowników przedszkola urlopu, w ostatnim tygodniu sierpnia pracownicy będą przygotowywać przedszkole na otwarcie.

W imieniu dyrektorów szkół informacje o organizacji zajęć wypoczynku letniego w okresie letnim dla dzieci i młodzieży złożył Sekretarz Gminy.

Informacje stanowią załączniki do protokołu.

#### **Ad. 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Piaski wotum zaufania po rozpatrzeniu Raportu o stanie Gminy Piaski za 2018 rok.**

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Projekt został zaopiniowany pozytywnie.

#### **Ad. 4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Piaski za rok 2018**

Sprawozdanie z wykonania budżetu omówiła szczegółowo Pani Elżbieta Karolczak, Skarbnik Gminy. Przedstawiła:

- wykonanie dochodów budżetu Gminy Piaski za rok 2018,
- wykonanie wydatków budżetu Gminy Piaski za 2018r.,
- wykonanie dotacji celowych budżetu Gminy Piaski na realizację zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami za 2018r.,
- wykonanie wydatków budżetu Gminy Piaski na realizację zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami za 2018r.,
- plan i wykonanie funduszu sołeckiego w 2018r.,
- wykonanie przychodów budżetu Gminy Piaski za 2018r.,
- wykonanie dochodów i wydatków budżetu Gminy Piaski za 2018 rok związanych z realizacją zadań realizowanych w drodze porozumień z innymi jednostkami samorządu terytorialnego,
- wykonania dotacji udzielonych z budżetu Gminy Piaski za rok 2018,
- stan zobowiązań Gminy Piaski na dzień 31.12.2018r.
- zmiany w planie wydatków na programy finansowane z udziałem środków Unijnych,
- wykonanie wydatków majątkowych budżetu Gminy Piaski za rok 2018,
- stopień zaawansowania realizacji programów wieloletnich na lata 2018 – 2020,
- informację o stanie mienia komunalnego Gminy Piaski za rok 2018,
- zmiany funduszu jednostki,

Radny Rafał Nowak zapytał o procentową refundację funduszu sołeckiego, czyli ile Gmina dostaje zwrotu za fundusz sołecki.

Skarbnik Gminy poinformowała, że co fundusz sołecki co roku się zmniejsza, jest uzależniony od dochodów Gminy za dwa lata wstecz, nie ma stałego procentu.

Radny Dariusz Naskręt zapytał o płatności oraz zaległości za parking.

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Gminy, informując że większość mandatów płacona jest od razu, nie ma zaległości,

Radny Jacek Jańczak zapytał czy dopłacamy na utrzymanie parkometrów.

Wójt odpowiedział, że wystarcza na utrzymanie, koszty się zwracają, omówił sytuację składanych reklamacji.

Radny Dariusz Naskręt zapytał o ilość grup młodzieżowych w klubie Wielkopolanka oraz Korona Piaski.

Odpowiedzi udzielił Sekretarz Gminy informując, że Wielkopolanka i korona Piaski mają po dwie grupy młodzieżowe. Dotacja jest tylko dla grup młodzieżowych.

Uwag do przedstawionego sprawozdania nie było.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

#### **Ad. 5. Sprawozdanie finansowe za 2018 r.**

Skarbnik Gminy poinformowała, że na sprawozdanie finansowe składa się bilans wykonania budżetu, aktywa, pasywa oraz rachunek zysków i start.

Uwag do sprawozdania finansowego za 2018 rok nie było.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

#### **Ad. 6. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawozdaniu z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami Gminy Piaski za 2018 rok**

Skarbnik Gminy poinformowała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawozdaniu z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia i objaśnieniami Gminy Piaski za 2018 rok zamieszczona jest na stronie BIP Gminy i jest pozytywna.

Opinia RIO stanowi załącznik do protokołu.

#### **Ad. 7. Informacja o stanie mienia Gminy Piaski**

Informacje o stanie mienia gminy Piaski za rok 2018 przedstawiła Skarbnik Gminy.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca posiedzenia zarządziła 10 minutową przerwę.

W trakcie przerwy posiedzenie Komisji opuściła Radna Grażyna Andrzejewska.

#### **Ad. 8. Opinia i stanowisko Komisji Rewizyjnej z wykonania budżetu gminy za 2018 rok.**

Opinie i stanowisko Komisji Rewizyjnej z wykonania budżetu gminy za 2018 rok przedstawiła Pani Beata Tyrakowska, Zastępca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej. Poinformowała, że 25 kwietnia 2019r. podczas obrad Komisja Rewizyjna zapoznała się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej, jak również ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2018 rok. Komisja Rewizyjna wyraziła pozytywną opinie o realizacji budżetu Gminy Piaski i wniosła o udzielenie Wójtowi Gminy Piaski absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2018r.

Za udzieleniem Wójtowi absolutorium wszyscy członkowie Komisji Rewizyjnej głosowali jednogłośnie.

#### **Ad. 9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Piaski za 2018 rok,**

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Projekt został zaopiniowany pozytywnie.

#### **Ad. 10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2018r.,**

Przewodnicząca posiedzenia przed przystąpieniem do głosowania nad uchwałą udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu przeprowadziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Piaski wotum zaufania po rozpatrzeniu Raportu o stanie Gminy Piaski za 2018 rok.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Radny Rafał Nowak wstrzymał się od głosowania.

Uwag do projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2018r. nie wniesiono. Projekt został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca posiedzenia przeprowadziła głosowanie.

Za podjęciem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2018r głosowało 12 radnych. Radny Rafał Nowak wstrzymał się od głosowania.

#### **Ad. 11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Gminy na 2019r.**

Projekt uchwały szczegółowo przedstawiła Pani Elżbieta Karolczak, Skarbnik Gminy.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Projekt został zaopiniowany pozytywnie.

#### **Ad. 12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2019 -2022**

Projekt uchwały szczegółowo przedstawiła Pani Elżbieta Karolczak, Skarbnik Gminy.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Projekt został zaopiniowany pozytywnie.

#### **Ad. 13 Wolne głosy, wnioski.**

Radna Dagmara Rucińska złożyła sprawozdanie z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Pomocy Społecznej. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Poprosiła Kierownika CUW, Panią Edytę Biernacka o zasady finansowania oddziału przedszkolnego ze szczególnym uwzględnieniem otrzymywanej dotacji na dzieci niepełnosprawne z podziałem wysokości na poszczególne niepełnosprawności ponieważ finansowanie Oddziału budziło wiele wątpliwości.

Kierownik CUW wyjaśniła, że Gmina Piaski otrzymuje na niepełnosprawne dzieci uczęszczające do szkół i przedszkola subwencję oświatową specjalną zgodnie z wagami związanymi z niepełnosprawnościami dzieci. Subwencja oświatowa specjalna jest rozliczana zgodnie z ustawą o finansowaniu oświaty. Zaplanowane wydatki w Gminie na ten cel nie mogą być niższe niż wyliczona subwencja. W Gminie Piaski większość wydatków z tej części subwencji wydatkowana jest na wynagrodzenia nauczycieli związane z prowadzeniem zajęć z dziećmi niepełnosprawnymi.

Kierownik CUW poinformowała, że przy arkuszach organizacyjnych Kurator Oświaty wydał opinię, że nie powinno być Oddziału zamiejscowego. Z przepisów organizacji pracy przedszkola wynika, że Przedszkole może mieć 6 oddziałów w jednej miejscowości. Dlatego wystosowaliśmy pismo do Ministra Edukacji o interpretację przepisów w tym zakresie ponieważ są one niejasne i niejednoznaczne.

Radna Hanna Powicka poinformowała, że Oddział Przedszkolny w Strzelcach Wielkich jest bardzo specyficzny, ma rodzinną atmosferę. Mówiła o wielkim szacunku dla nauczycieli, którzy tam pracują i Pani Dyrektor.

Dyrektor Przedszkola poinformowała, że Oddział w Strzelcach Wielkich się poszerza, jest coraz większe zainteresowanie. Rodzice chętnie zapisują dzieci do Oddziału w Strzelcach.

Radna Karolina Przybylska mówiła, że rodzice bardzo Przedszkole w Strzelcach Wielkich ze względu na rodzinną atmosferę, cichy spokojny teren jak również brak podjazdów co jest dużym udogodnieniem.

Radny Dariusz Naskręt poinformował, że o Przedszkole w Strzelcach Wielkich jest wiele pozytywnych opinii i w ramach możliwości finansowych wspierać oddział, nie zapomnieć i co jakiś czas dofinansowywać by placówka mogła funkcjonować, chodzi między innymi o wyposażenie przedszkola.

Radna Dagmara Rucińska zwróciła uwagę na spawy, które wypłynęły w ostatnim czasie między innymi remont GOK-u, dodała, że należy spojrzeć realnie i wykonywać wszystko w miarę możliwości finansowych Gminy.

Wójt poinformował, że w kilka lat wcześniej do przedszkola w Strzelcach Wielkich nie było chętnych, trzeba było szukać wśród mieszkańców. W chwili obecnej się to zmieniło, wielu rodziców pracuje, jest większa ilość dzieci niepełnosprawnych. Dodał, że należy poczekać za opinią z Ministerstwa, co dalej z Oddziałem. Mówił, że nie wyobraża sobie utworzenia w Strzelcach Przedszkola z Dyrektorem i administracją. Pan Wójt poinformował, że przy współpracy z Panią dyrektor wyposażenie oddziału jest na bieżąco sprawdzane i uzupełniane.

Radna Maria Wesołek zapytała o możliwość zakupu do każdej szkoły stojaków rowerowych wraz z zadaszaniem, o płatnościach lamp energooszczędnych oraz zakupu i założenia kamer przy hali sportowej w Szelejewie.

Wójt poinformował, że płatności za założenie lamp energooszczędnych kończą się w przyszłym roku. Co do zakupu i założenia kamer – został wyłoniony wykonawca, a zadanie zostanie zrealizowane prawdopodobnie na początku wakacji. Jeżeli chodzi o stojaki rowerowe wraz z zadaszaniem należy stopniowo uzupełniać we wszystkich szkołach na terenie Gminy.

Radna Justyna Sarbinowska w związku ze zgłoszonym wnioskiem na ostatnim posiedzeniu komisji wskazała dwa miejsca postawienia koszy na śmieci przy ul. Dworcowej i ul. Sienkiewicz. Ulica Dworcowa – przy warsztatach, ul. Sienkiewicz – narożnik, skwerek przy warsztatach. Następnie poruszyła sprawę remontu domu komunalnego przy ul. Dworcowej. Zapytała o remont klatki schodowej, likwidacji ogródka oraz wymiany drzwi wejściowych.

Wójt poinformował, że dwa lat wcześniej była powołana komisja, która oceniała stan budynku. Mieszkańcy na podwórzu mają pobudowane drewniane szopy, mieszka tam kilka Pań starszych, samotnych, które nie chciały rozbiórki, przechowują tam drewno, węgiel dlatego Gmina odpuściła. Co do ogródka to zostanie rozebrany, razem z szopą, która stoi przy dzwonnicy, a pod sam budynek zostanie wyłożona trylinka. Jeżeli chodzi o drzwi wejściowe to w miarę posiadanych środków zostaną w przyszłości wymienione.

Radna Hanna Powicka zapytała o możliwość pobudowania chodnika w kierunku marketu POLO. Wójt poinformował, że do właściciela marketu zostanie wystosowane pismo w tej sprawie i zobaczymy jak właściciel POLO się do tego ustosunkuje. Jeżeli Gmina będzie musiała wykonać chodnik to w pierwszej kolejności musi wystosować pismo do GDDKiA i przygotować dokumentację.

Radna Hanna Powicka zwróciła uwagę na zalewanie podczas opadów mieszkańców przy ul. 27 Grudnia. Prosiła o wzięcie pod uwagę tej drogi przy remontach. Wójt poinformował, że należy poczekać czy będzie remontowana ul. Poznańska gdyż wszystko od tego zależy co będzie dalej zrobione.

Radny Dariusz Naskręt zwrócił uwagę na ubytki roślin na Rynku oraz świeżo posadzonych kwiatów, które przysychają.

Wójt odpowiedział, że ubytki roślin na rynku zostaną uzupełnione .

Radna Karolina Przybylska zapytała o możliwość nawiezienia tłuczni na „wilcze doły” i wykopać rów aby droga się nie rozmyła.

Wójt poinformował, że firma geodezyjna zajmie się wymierzeniem i wytyczeniem drogi, następnie ZUK drogę poszerzy i wysypie tłuczniem.

Na tym komisje zakończono.

Przewodnicząca posiedzenia  
Maria Wesolek

Przygotował(a): Joanna Polaszyk

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl